



Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№4 (1830) | Пятница, 26 января 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Тщательно готовиться к проведению отчетно-выборных партийных собраний

С 20 января по 1 февраля в нашем районе проводятся отчетно-выборные партийные собрания.

Провести отчетно-выборные партийные собрания согласно постановления ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов» — одна из важнейших задач всех партийных организаций. Эта задача правильно разрешена первичными парт. организациями при НКВД — сек. старш. тов. Развохина, при РПС — тов. Мастыгина, при промкомбинате тов. Александра. Отчетно-выборные партийные собрания в указанных парт. организациях на назначенное время, все коммунисты явились без малейшего опоздания, каждый был подготовлен к собранию. Отчеты о работе парт. организаций были поставлены правильно. В результате выборы делегатов на районную партийную конференцию прошли на основе широко-развернутой критики и самокритики.

Наряду с положительными фактами имеется ряд недостатков в подготовке к проведению отчетно-выборных партийных собраний. Так, например, отчетно-выборное собрание фин. банковской парт. организации было назначено на 20 января, в 6 часов вечера. В указанном сроку явилось только 4 коммуниста, а двое совсем не пришли без всякой на то уважительной причины. Один из неявившихся осмелился даже сослаться на то, что боится критики. Этот факт говорит о том, что секретарь парт. организации тов. Беленьков несерьезно отнесся к проведению отчетно-выборного собрания.

С опозданием на полчаса началось отчетно-выборное собрание в Стрельской парт. организации — секретарь т. Шамаев. Вот такие, на первый взгляд, незначительные недостатки в подготовке к проведению отчетно-выборных партийных собраний являются результатом плохой работы парт. организации.

В настоящее время, в дни Великой Отечественной войны, отчетно-выборные партийные собрания должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парт. организаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, поставленных перед парт. организациями Отечественной войной.

Отчетно-выборные партийные собрания необходимо проводить на основе строгого соблюдения внутривнутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Билькален, Рагнит, Тильзит, Жиллен Гумбиннен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург — важным узлом коммуникации и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу 23 января наши войска заняли города Лабиау и Велау — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с двух плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Новогор-гивеск), Млава Плоньск Любава Серпец Плоцк Рыпин, Бродница Липно и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненберг, Едвабно Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтш Айлау, Морунген, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за семь дней заняли на территории Польши около 5000 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, за-

пада и юга 17 января овладели столицей союзной нам Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Томашув (Томашов), Влоцлавек, Лабшин, Гнезно (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за семь дней заняли на территории Польши более 2300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова Коньчце, Пётркув (Петреков), город Краков — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург Розенберг Питшен, Ландсберг и Гуттентаг — важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами противника. Покрывающими путь на Бреслау.

За десять дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен более 21 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1580 орудий, свыше 2500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 22 паровоза, 1200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 г. войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

24 января состоялся организационный пленум РК ВКП(б). Пленум освободил от обязанностей первого секретаря райкома партии тов. Ав-

деева И. И. Утвердил первым секретарем РК ВКП(б) и ввел в члены бюро райкома партии тов. Мясникова П. С.

Больше продуктов стране и фронту

Из обращения участников районного совещания колхозного, советского, партийного и комсомольского актива ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и интеллигенции района Товарищи!

Исключительно ответственные задачи предъявила война к сельскому хозяйству. Нужно было во время и в достаточном количестве дать продуктов сельского хозяйства для Красной Армии и рабочих несмотря на значительное уменьшение рабочей и тягловой силы. Колхозное крестьянство с честью выполнило поставленные перед ним задачи. Колхозный строй дал возможность бесперебойно снабжать продовольствием армию и городское население, а промышленность — сырьем.

Под руководством партийных и комсомольских организаций, сельских советов колхозники и колхозницы сельхозартелей «Строитель», «Путь к социализму», «Красный Орел», «Красный серп» и ряд других в 1944 году получили хороший урожай зерновых, картофеля, овощей, а сейчас активно готовятся к весеннему севу 1945 года.

Самого высокого урожая добились колхозники колхоза «Путь к социализму» — они получили зерновых 16,2 центнера с гектара и картофеля 205,5 центнера с га.

Замечательных успехов добились колхоз «Строитель». Средний сбор зерновых в этом колхозе составил 12,2 центнера с гектара, картофеля 136 цент. с га.

Колхоз «Выстрел», Зеленогорского сельсовета в 1944 г. добился новых достижений по животноводству. Увеличил поголовье по всем видам скота и перевыполнил установленный план продуктивности.

Наш район одним из первых в области провел уборочные работы, выполнил все государственные поставки и сдал сверх плана в фонд Красной Армии 6700 центов зерновых и 20000 центнеров картофеля и овощей.

Но мы не можем остановиться на достигнутом. Наши вожди т. Ленин и Сталин всегда учили и учат партию, советский народ не успокаиваться на достигнутом. Теперь, когда война вступила в решающую и последнюю фазу, необходимо еще большее напряжение сил всех советских людей для обеспечения окончательного и полного разгрома фашистской Германии. Все наши силы и помыслы должны быть направлены на то, чтобы непрерывно увеличивать помощь победоносной Красной Армии.

Для успешного выполнения этой задачи районное собрание партийного, комсомольского, колхозного и советского актива призывает всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешную и качественную подготовку к весеннему севу 1945 года и с честью выполнить следующие обязательства:

1. 27 годовщину Красной Армии встретить полным завершением всех подготовительных работ к весеннему севу, а именно:

а) засыпать семена всех культур в каждом колхозе до

15 февраля.
б) До 10 февраля заготовить и вывезти на поля 200 тысяч возов навоза, 400 тонн золы, 200 тонн буряного помета, 2000 тонн торфа, 600 тонн фекалий.

в) Провести снегозадержание на площади 5000 гектаров, с применением всех способов.

г) В каждом колхозе отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь до 23 февраля.

2. До 1 марта в каждой колхозно-совхозной бригаде обучить сельскохозяйственным и транспортным работам не менее 4 голов крупнорогатого скота.

3. Добиться полного сохранения лошадей в каждом колхозе и содержать их в хорошей и средней упитанности. Ликвидировать обезличку в использовании лошадей.

4. Немедленно развернуть работу по составлению производственных планов в колхозах, установлению норм выработки, комплектованию бригад и звеньев, размещению плана посева в полях, соблюдая установленные севообороты.

5. Организовать агротехническую и зоотехническую учебу в дружках в каждом колхозе.

6. В 23 февраля полностью и при высоком качестве закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завезти горючее. Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Районное совещание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей хозяйства. В 1945 году добиться во всех колхозах высокого урожая, повышения продуктивности животноводства и лучшего использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Получить урожай зерновых культур не менее 12 центнеров с гектара, картофеля 120 центнеров, овощей — 150 центнеров, свеклы — 45 центнера.

Увеличить в 1945 году поголовье лошадей не менее чем на 5 процентов, крупнорогатого скота, свиней и овец на 15 процентов. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах и совхозах. Получить годовой удой на каждую корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку.

Товарищи! Великие и почетные задачи, стоящие перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Далим Красной Армии больше хлеба, картофеля, мяса, обеспечим промышленность сырьем.

Приобрели запасные части

Самым сложным вопросом в ремонте тракторов является приобретение запасных частей. Не раз этот вопрос обсуждался на общем собрании трактористов МТС, т. к. из-за отсутствия деталей задерживался ремонт тракторов и сельхозмашин. Тогда механик т. Попов и директор т. Гарнов внесли предложение провести сбор средств и купить часть необходимых деталей. Такое предложение было встречено всеми трактористами с большим одобрением. Сразу же стали производить подписку. Первыми подписа-

лись и внесли деньги инициаторы этого мероприятия — т. Гарнов внес 500 рублей и т. Попов — 300 руб. Следом за ними стали подписываться и остальные трактористы. Т. т. Сулимов, Патрин и Шумин внесли по 200 рублей, тов. Пентюшенко и другие по 150 рублей. Общая сумма сбора достигла 3000 руб.

На деньги, собранные ремонтниками, были приобретены подшипники коренные и подшипники коробки скоростей, что намного ускорило ремонт тракторов.

Ускорили темпы работы

Значительно подняли темпы выработки трактористы МТС. Сознавая всю ответственность, которая лежит на них за успешную подготовку к весне, ремонтники проводят в мастерской 9—10 часов.

Как правило, дневное задание почти все ремонтники выполняют на 125—150 процентов. Бригаде тов. Масленникова было дано задание в три дня собрать 4 задних моста тракторов. Бригада в этот срок собрала пять задних мостов. В сборке моторов работает бригада тов. Патрина. Своё задание бригада выполняет на 150 процентов, скомплектовав по 6 моторов, вместо 4 по заданию. На 150 процентов выполняет норму и бригада тов. Баженова, работающая на подгонке поршневых групп.

Не забывают ремонтники и

Позор лодырям

В механической мастерской вывешен плакат — карикатура, изображающий одного ремонтника за работой. Каждый тракторист, проходя мимо, обязательно улыбается, т. к. все знают, кто изображен на этом плакате. Да и кому быть иному, как ни т. Матюгину, который из всего 8—10 часового рабочего дня на работу умудряется оставлять 1—1,5 часа.

Утром, придя на работу, он «собирается с силами», потом «необходимо» покурить, да постоять около печки. Так идет до обеда. Остальное рабочее

время уходит на хождение из мастерской в кладовую или еще куда-нибудь и таким образом на ремонт остается ни мало, ни много — один час.

И это происходит тогда, когда весь народ работает с большим напряжением, стараясь все силы отдать на помощь фронту, скорее завершить окончательный разгром врага.

Стыдно вам будет, товарищ Матюгин, когда вернувшись с фронта, спросит вас, а чем ты помог нам, что сделал для фронта, для скорейшей победы?

Стыдно вам будет, товарищ Матюгин, когда вернувшись с фронта, спросит вас, а чем ты помог нам, что сделал для фронта, для скорейшей победы?

Стыдно вам будет, товарищ Матюгин, когда вернувшись с фронта, спросит вас, а чем ты помог нам, что сделал для фронта, для скорейшей победы?

Стыдно вам будет, товарищ Матюгин, когда вернувшись с фронта, спросит вас, а чем ты помог нам, что сделал для фронта, для скорейшей победы?

Обзор стенгазеты „Трактор“

За последнее время улучшилась работа редколлегии стенной газеты «Трактор», орган издания парторганизации при МТС. Все время газета держит читателей в курсе всех текущих событий, сразу откликаясь на все, происходящее в мастерской. Ценно то, что стенгазета стала выходить регулярно и часто. Стенгазета ведет борьбу за успешное и качественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин. Резко бичует лодырей, в карикатурах показывая их недостатки. Это имеет большое воспитательное значение. Не раз наблюдались случаи, когда после критической статьи, помещенной в газете тот или иной рабочий исправлял свои недостатки и становился в ряды передовых.

Не выпускает газета из поля зрения и передовых трактористов, широко пропагандируя опыт их работы, мобилизуя на большие успехи.

Лучше стало и внешнее

оформление газеты. Текст пишется хоть и от руки, но разборчиво и ясно. Из номера в номер идут вырезки из районных или областных газет, карикатуры. Все это очень оживляет стенгазету и привлекает внимание читателей.

Как на существенный недостаток следует указать на малый круг корреспондентов. Недостаточно работают члены редколлегии с активом, не сумели заставить всех ремонтников самих писать в свою газету. По-прежнему корреспондентами являются одни и те же люди.

Кроме того, редколлегия не добивается действительности газет, до сих пор не введен отдел «Газета помогла», а он является необходимым для каждой газеты, которая хочет быть живой и не отставать от жизни.

Нало надеяться, что редактор тов. Мальцев исправит указанные недостатки и в недалеком будущем стенгазета выйдет в число передовых по району.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, за перевыполнение плана по вывозке навоза, на районную Доску Почета заносятся колхозы:

1 «1 мая» — председатель тов. Бойцов. Вместо плана 5500 возов, вывезено навоза 6660 возов.

2. Имени Ворошилова — председатель тов. Губкин. Вывезено 3770 возов навоза, вместо 3200 по плану.

За активное участие в проведении фронтового месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, на районную Доску Почета заносится:

Колхозники сельхозартели «1 мая» — Кочешкова Татьяна Тихоновна, вместо нормы 25 возов, вывезла навоза по 35 возов.

Гадалина Татьяна Михайловна, Гусова Капитолина Ивановна — вывозят по 10—15 возов навоза, вместо 7—8 по норме.

Бригадир колхоза «Примерный» М. Честнова (годовой план вывозки навоза выполнен).

68 летняя Царионова Евдокия Матвеевна, 58 летняя Власова Клавдия Михайловна — вывозят навоз вручную по 9—13 слязков в день.

Полтева Пелагея Васильевна, вместо плана 12 возов, вывозит по 18—25 возов навоза.

Удобрения — на поля

Все колхозники сельхозартели «Красная зорь» активно участвуют в вывозке навоза на поля. Целыми днями на поля тянутся вереницы лошадей, вывозящие навоз со дворов и ферм. Колхоз имеет годовой план вывозки навоза 5400 возов. Уже сейчас, благодаря напряженной работе всех колхозников, на поля

вывезено 5108 возов, что составляет 94 процента годового плана.

Нет сомнения, что в ближайшее время план будет выполнен и перевыполнен. Все колхозные поля получают необходимое количество удобрений и можно быть уверенным в получении хорошего урожая.

Сорокина.

Все еще молотят...

Многие колхозы нашего района уже выполнили и перевыполнили годовое задание по вывозке удобрений. А колхоз «Вазьянец» вывез 812 возов, из полагающихся 6100 и «почил на лаврах», найдя «ужасительную» причину своему отставанию — мы, мол, еще молотим, лошадей нехватает на вывозку удобрений.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Необходимо напомнить вам, товарищи колхозники, что за взятые обязательства надо бороться со всей решительностью. Не может и не должно быть никаких ессылок на объективные причины. План вывозки удобрений необходимо выполнить в срок.

Сулимова.

Надеются на весну

Недопустимо медленно идет вывозка удобрений на поля в колхозе «Кооператор». Руководители колхоза продолжают благодумствовать, надеясь на весну.

Между тем, положение в колхозе с вывозкой навоза незавидное. Из плана 4200 возов, на поля вывезено только 500 возов.

Это значит, что до весны

него сева план вывозки удобрений выполнен не будет, поля будут плохо удобрены, а следовательно, нечего ждать и высокого урожая.

Сейчас вывозке удобрений должно быть уделено основное внимание. Плохая надежда может быть на весну, когда сразу необходимо разрешать целый ряд задач.

СОВЕТЫ ВЕТВРАЧА

Как сохранить телят

Как правило, поносы у телят вызываются нарушением правильного режима кормления и ухода, антисанитарного содержания помещения и посуды, при переходе с одной диеты на другую. Особенно опасен понос у новорожденных телят, т. к. он сопровождается большой смертностью.

Для предупреждения поносов необходимо каждой доярке и телятнице выполнять следующие правила:

1. Содержать в чистоте стельных животных.
2. Производить санобработку коров перед отелами дезинфицирующим раствором.
3. Содержать в чистоте родильное помещение. После каждого отела его дезинфицировать.
4. Соблюдать чистоту выме-

ни у коров.

5. Производить полную выпойку молозива, малыми порциями через 2 часа после отела до 6—8 раз в сутки.

6. Помещение для новорожденных должно быть светлым, чистым и сухим с обильной подстилкой.

7. Посуду для выпойки телят содержать в чистоте и перед употреблением отпаривать кипятком.

8. В промежутках между дачей молока производить пойки кипяченой водой.

9. Переводить телят с одной диеты на другую постепенно. Выполнение этих правил даст возможность получить здоровый и продуктивный молодой телят.

Ветврач А. Федорова.

Внимание всего мира привлекает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободных народов.

За шесть дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезено (Гнезно). До Берлина от этого города остается 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радиобозреватель Морган заявляет, что «продвижение русских поистине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар превосходит все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер-Гардиан» в своей статье указывает, что «великое русское наступление, начавшееся 12 января, уже сейчас изменило ход войны» и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Велики радость и счастье братского польского народа. В Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошице и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают зажатые в тесном кольце на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника — Венгрию. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Отныне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В Гришанин.

Отв. редактор С ШЕРОНОВА.